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,L.Korlatozott terjesztésii!”

TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinGen
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1. 3pont[ |

Parositsa az osszetartozé fogalmakat! Irja a sorszimok mellé a helyes
valasz betiijelét!
1. k6z¢ép, vagy median sik A. a homlok sikjaval parhuzamosan fut
2. vizszintes, vagy horizontalis sik B. a testet jobb ¢&s bal testfélre osztja

3. homlokiranyu, vagy frontalis sik ~ C. a homloksikra merdleges

1-...B....., 2-...C...., 3—-..A..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

2% 3pont| |

Soroljon fel a sejthartya funkcioi koziil harmat!

- a sejtet a koriilotte [évo tértol elvalasztja
- biztositja a sejt védelmét

- fenntartja a sejt alakjat

- részt vesz az anyagcsere folyamatokban

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

3. 3pont| ]

Huzza ala a daganatokra vonatkozo helyes megallapitasokat!

- Azokat a tényezoOket, melyek tumorok képz6déséhez vezetnek karcinogén

tényezoknek nevezziik.

- A daganatos szovetburjanzas nem minden esetben karos.

- A daganatok terjedhetnek a nyirokerek és a liquorkeringés utjan.

- A malignus daganat gyakran okoz testsulyndvekedést.

- A daganatsejtek novekedése nincs Osszhangban a kiindulasi szovet

novekedésével.

- A benignus daganatok metasztazist okozhatnak.

(Csak a 3 helyes valasz egyiittes alahtzasa esetén adhato pont! Egyéb megoldasok esetén pontszam

nem adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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4 4pont| |

Sorolja fel a hasizmok fajtait magyarul!

- egyenes hasizom

- kiilso ferde hasizom
- belso ferde hasizom
- harant hasizom

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

5.* Spont| |

Ismertesse az angolkor lényegét, kialakulasanak lehetséges okait!

Lényege:
...a meszsok csontokba valo beépiilésének hianya...

Lehetséges okai: {rjon négyet!

D-vitamin-kiany
vesebetegségek
mdjbetegségek
orokletes betegségek
- egyes gyogyszerek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

6. 6pont |

Csoportositsa a sokk lehetséges okait! frja a megadott csoportokhoz a
helyes valasz sorszamat!

. anafilaxia

. €gés

. VErmergezes

. Verzes

. folyadékvesztés

. mellékvese-elégtelenség

o O B W DN

hypovolaemids sokk okai: ...2., 4., 5....

disztributiv sokk okai: ...1., 3., 6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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7. 3pont[ |

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Melyik sejt feladata a szervezetben az ellenanyagok (immunglobulinok)
termelése?
...B-lymphocyta...

Melyik sejt felelds a beiiltetett transzplantatum kilokddéséért?
...a T-lymphocyta...

Mit jelent a hematokrit értek?
...a versejtek szdazalékos aranya a teljes vértérfogathoz viszonyitva...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

8. 3pont| |

Nevezzen meg a tiildokapuban elhelyezkedo képletek koziil harmat!

- vererek
nyirokerek
idegek

- nyirokcsomok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

9. 4pont| |

Csoportositsa az alabbi betegségeket, illetve allapotokat a rajuk jellemzé
koros légzési formahoz! Irja a sorszamokat a megfelel6 helyre!

1. stilyos anyagcserezavarok

2. veseelégtelenseég

3. krénikus obstruktiv 1égtti betegség
4. centralis keringési elégtelenség

dyspnoe: ...3., 4....

Kussmaul-légzés: ...1., 2....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6o! Egyéb megoldasok esetén pontszdm nem adhatd!)

10.* 2pont| ]

Ismertesse a Iégmell 1ényegét!

A mellhartya lemezei kozé levegé keriil, a megnovekedett nyomas hatasara a
tiido osszeesik, a légzofeliilet csokken.

'9,

,Korlatozott terjesztési
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11. 3pont| |

Sorolja fel a vékonybél szakaszait magyarul!
- patkobél

- éhbél

- csipobél

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

12. 3pont[ |

irja a magyar kifejezés mellé a latin megfelel6jét!

nyelOcso: ...0esophagus...
gyomor: ...ventriculus/gaster...

maj: ...hepar...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

13. 3pont| |

Huzza ala a felsorolasbol a paros szerveket!

petefészek
- méh
- herezacsko
- here

- ondbéholyag
- dilmirigy

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszaim nem adhatd!)

14, Spont| ]

Ismertesse a normal vizelet jellemzoit!

- szine: szalmasarga

- fajsulya: 1020-1025 g/l (1001-1040 g/l)
- napi mennyisége: 1,5-2 |

- vegyhatasa: savanyu

- Szaga: aromds huslé szagu

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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15 4pont| |

Soroljon fel négyet a polyuria lehetséges okai koziil!

- fokozott folyadékbevitel

- odemak kiiiriilése

- diuretikumok szedése

- cukorbetegség

- kronikus veseelégtelenség (kompenzadlo polyuria)

- folyadék-, és elektrolitszabalyozas zavara (diabetes insipidus)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

16.* 3pont| |

Nevezzen meg harmat a refluxbetegség lehetséges szovodményei koziil!

nyelocsogyulladas
nyeldcsofekély
Vérzés
nyelocsosziikiilet

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

17. 6pont| |

Csoportositsa az alabbi tiineteket a megadott szempontok szerint! irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

1. a bér szaraz, meleg, piros 4. acetonszagu lehelet
2. éhségérzet 5. remegés
3. bdséges vizeletlirités 6. bor sapadt, veritékes, hideg

Magas vércukorszint (hyperglykaemia) tiinetei: ...1., 3., 4....

Alacsony vércukorszint (hypoglykaemia) tiinetei: ...2., 5., 6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

18.* 4pont| |

Ismertesse a szem akkomodacidojanak folyamatat!

Az 5 méternél kozelebbi targyrol érkezo széttarto fénysugarakat a szem a lencse
domborusdganak valtoztatasdval gyijti ossze, korrigdlja, igy azok mindig az
ideghartya sargafoltiara vetiilnek.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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19.* 6pont| |

Csoportositsa a varandossag jeleit! Toltse ki a tablazatot két-két példaval!

A varandossag jelei

gyanujelek valosziniiségi jelek biztos jelek
- émelygés - a menstrudcio elmara- | - magzatmozgasok
dasa
- hanyinger, hanyds - magzati szivhangok
- bovebb hiivelyvaladek

- szagoktol undorodds - ultrahangvizsgalattal

megfigyelheto magzati,
illetve mellékrészek

- livid (szederjes) hiively

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

20. 6pont| |

Pirositsa az agyidegek szamat elnevezésiikkel! irja a sorszamok mellé a
helyes valasz betiijelét!

1. VII. agyideg A. nyelv-garat ideg

2. VIII. agyideg B. arcideg

3. IX. agyideg C. jarulékos ideg

4. X.agyideg D. nyelv alatti ideg

5. XIl. agyideg E. egyensulyozo ¢s halloéideg

6. XIl. agyideg F. bolygoideg
1-..B..,2—-.E...,3~-.A..,4-..F.. 5-.C.., 6-.D..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

21. 3pont[ ]

Huzza ala a helyes valaszokat!

Hol tarolddik az oxitocin?
- a hypophysis hats6 lebenyében
- a hypophysis eliilsd lebenyében

Mi a hatdsa a szomatotrop (ndvekedési) hormonnak?
- a csontok hosszirdnyt novekedésének serkentése
- a csontok hossziranyl novekedésének gatlasa

Milyen hormont termel a tobozmirigy?
- amelatonint
- az Osztrogént

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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22.% 6pont| |

Soroljon fel segitségnytjtas soran az elsosegélynyujto feladatai koziil hatot!

- helyzetfelmérées

tdjékozodas a torténtekrol

esetleges ujabb balesetveszély elhdritasa

a sériilt allapotanak megfelel6 elhelyezése
seriilés, rosszullét természetének megdllapitasa
helyes és halaszthatatlan beavatkozasok elvégzése
mentohivds/segitségkérés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

23.* 6pont[ ]

Ismertesse a heveny kotéhartya-gyulladas okait és tiineteit!

Lehetséges okai: frjon kett6t!

- bakteriumok, virusok

- kemiai, vagy mechanikai irritacio
- allergia

Tiinetei: {rjon négyet!

- Szuro érzet

- viszketés

- konnyezés, valadékozas
- kipirosodas

- fényérzékenység

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

24, 3pont| |

irja le az alabbi kifejezések magyar jelentését!
- tremor: ...akarattol fiiggetlen remegées...
- nystagmus: ...szemtekerezges, a szemgolyo akaratlan ingamozgasa...

- ataxia: ...a mozgdsok dsszerendezésének zavara, egyensulyzavar...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

25.% 3pont| |

Ismertesse a légzésvizsgalatnal alkalmazott harmas érzékelés 1ényegét!

- szemtinkkel latjuk a mellkas és a has emelkedését-siillyedését
- fiiliinkkel a szdajnal halljuk a légzést/a levegd aramlasat

- arcunkkal érzékeljiik a levego dramlasat
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”



